



世界盃大勝歐洲勁旅比利時

◆韓旭(15號)為中國女籃貢獻了10分。 美聯社



# 中國女籃小組次名晉8強

日韓出局

中國成亞洲唯一希望



香港文匯報(記者黎永淦)隨着分組賽全部結束，今屆女籃世界盃8強隊也全部誕生，在日本、韓國相繼出局之後，中國女籃成為亞洲唯一希望。

身處B組的日本女籃在最後一輪之前已確定出局；A組的韓國女籃在小組煞科戰以73：92不敵波多黎各後被淘汰，後者與美國、中國及比利時出線；B組晉級隊伍則為加拿大、法國、東道主澳洲及塞爾維亞。

8強全數產生後，根據賽事規則，淘汰賽階段的對陣會由抽籤決定，每組(A組和B組)排名最好的兩支球隊將與另一組排名第3和第4的兩支球隊抽籤。美國及中國是A組的前兩名球隊，將分別迎戰B組的3、4名球隊，因此中國女籃的對手極可能是澳洲或塞爾維亞隊。

中國隊今次以次名出線別具意義，因為可以避免在決賽前與奪冠大熱門美國相遇。縱使在小組賽相遇時，中國女籃已證明了自己有力和美國一戰，但畢竟中國女籃在過去幾屆世界盃和奧運會上，都未能打入4強，這屆世界盃非常渴望在成績上有所突破，

避免與最強對手提前交鋒，也有利於爭取更佳名次。



◆李夢汝(右)獨得11分及9個籃板。 法新社

中國隊首節比賽先由李夢低位背身投籃得分，但比利時很快已反先8：4，迫使中國隊叫暫停。比賽重開後，韓旭替補登場得分，但其後全隊有點急躁，連續出現失誤，中國隊落後到8：12。王思雨後場長傳，李夢順勢完成上籃，加上王思雨3分得手，韓旭再把握反擊機會，中國隊反超比分！之後武桐桐壓哨上籃得分，助中國隊以17：14領先第一節。

次節比賽，李夢得球後連過兩人漂亮地把球投入籃網，比利時隊強行出手3分不中，李夢再次得分，助中國隊以21：16領先。隨後韓旭2罰2中，潘臻琦高難度轉身打板中投入網，楊力維繞過掩護突破上籃得分，比利時不得不叫暫停。暫停回來中國隊反擊，楊力維分球給韓旭輕鬆得分，對手跳投命中，加上罰球再追2分，中國隊亦有潘臻琦補籃命中，維持住領先優勢。其後比利時連續出現失誤，李夢罰球再添2分，中國隊一度拋開到10分，半場結束，中國隊35：28領先。

下半場開始，在黃思靜連中兩個三

分球後，中國隊以44：33將領先優勢擴大到兩位數，並在第三節結束時以54：45保持領先。第四節，中國隊在以6：0開局後，完全掌控比賽，單節以27：10領先17分，最終以81：55取得了一場分差達26分的大勝。

18個前場籃板是勝利保障

此役，李夢拿下全場最高的16分，並有3次助攻；李夢汝11分9個籃板，王思雨11分5個籃板6次助攻，韓旭和黃思靜各貢獻10分。

賽後主教練鄭薇表示，6天5戰對球員消耗非常大，目前最需要的是抓緊時間休息，待8強抽籤結束後，再根據對手進行針對性部署。總結這場比賽，鄭薇說道：「雖然贏了比賽，但其實我們還是有挺多的問題。前幾場是球權的問題，我們的前場籃板並不多，因此今天這場做了特別的要求，大家都做得非常不錯，我們搶了18個前場籃板，這是我們勝利的保障。我們會從每場比賽中發現不足之處，然後及時進行調整。」

## 英國桌球公開賽 趙心童顏丙濤晉級



香港時間27日凌晨，英國桌球公開賽結束首日爭奪，16場延期資格賽結果出爐，現世界排名第一的世錦賽七冠王奧蘇利雲爆冷出局，6名出戰的中國選手中，趙心童、顏丙濤兩名種子選手晉級。至此，挺進本次英國公開賽正賽的中國選手增至19人。

2022年英國桌球公開賽是本賽季的第三場排名賽。根據賽程安排，世界排名前16的球員在正賽期間參加延期資格賽。中國選手中共有6人出戰延期資格賽，分別是趙心童和顏丙濤，以及對手為前16的斯佳輝、吳宜澤、白朗寧和雷佩凡(其中趙心童對陣白朗寧)。

本次公開賽於當地時間26日打響。在當日首個時段的賽事中，世界排名第15位的顏丙濤不負眾望，以4：2戰勝英格蘭「90後」奧利弗·布朗，順利晉級。隨後中國選手中排名最高的趙心童(第6位)在與「00後」小將白朗寧的中國「打吡」中，以4：1輕鬆獲勝，成為延期資格賽中第二個晉級的中國球員。

遺憾的是，另3位「02後」中國選手相繼出局。其中，20歲的斯佳輝1：4不敵排名世界第二的卓林普，18歲小將吳宜澤以1：4負於名將麥基爾，19歲的雷佩凡則以0：4完敗於本次賽事的12號種子冰咸。

至此，本次英國公開賽結束首日賽事。在趙心童和顏丙濤順利晉級後，中國軍團共有19人挺進正賽。而「火箭」奧蘇利雲過早出局，成為本次賽事的一大遺憾。

◆中新社

## 新賽季短道速滑國家集訓隊成立

2022-2023賽季短道速滑國家集訓隊26日正式公布了成員名單，新賽季國家集訓隊共有17位運動員，包括北京冬奧會兩金得主任子威，此前執教匈牙利國家隊的張晶擔任此次集訓隊主教練。

這是新周期中國冰雪首支集訓隊。9月23日至25日，短道速滑國家集訓隊舉行選拔邀請賽，遴選出16名運動員，加上北京冬奧會個人單項金牌獲得者任子威，最終組成了2022-2023賽季短道速滑國家集訓隊以及保障團隊。

這17人名單中，武大靖、范可新等老將缺席，只有任子威、李文龍和張楚桐三人參加過北京冬奧會。男隊成員中還包括前韓國冬奧會冠軍、目前已加入中國籍的短道速滑名將林孝俊。據介紹，新周期短道速滑國家集訓隊將借鑒北京冬奧會備戰經驗，以老帶新、穩步推進備戰。

新賽季短道速滑國家集訓隊主教練為張晶，她曾率領匈牙利隊在平昌冬奧會、北京冬奧會上各收穫一枚金牌。張晶表示，考慮到老隊員目前多處於調整期，新賽季將以鍛煉新人為主，給年輕運動員更多機會，幫助他們積累比賽經驗。

按照計劃，短道速滑國家集訓隊將於10月底前往加拿大，參加世界盃首站比賽。

◆中新社



◆17位運動員入選新賽季國家集訓隊。 新華社

長  
短說

### 周琦重返澳洲職業籃球聯賽

澳洲籃球聯賽27日在官網發布聲明說，中國男籃中鋒周琦(右圖)已確定回歸東南墨爾本鳳凰隊，將為上賽季効力的這家俱樂部再出戰一個賽季。聲明稱，上賽季大部分時間裏，周琦每周都表現出進步，身體狀況可以適應澳聯賽節奏。而且，在今年的世界盃預選賽中，周琦在中國隊中表現不俗。鳳凰隊還透露，周琦將於10月16日歸隊，參加新賽季的比賽，有望在10月20日的一場客場比賽中登場。澳洲職業籃球聯賽新賽季將於10月揭幕，有10支球隊參賽。



◆新華社

### 中國女排輕鬆擊敗哥倫比亞

香港文匯報訊(記者陳曉莉)世界女排錦標賽昨繼續進行。位於荷蘭賽區的中國女排香港時間昨晚迎來本屆大賽的第二個對手哥倫比亞。這場比賽，中國隊接應龔翔宇傷癒復出，其他首發人選與第一場勝阿根廷時一樣，分別為：袁心玥、刁琳宇、王媛媛、王雲蕗、李盈瑩和自由人王夢潔，結果在談笑用兵下順利以25：16、25：21、25：16勝出。目前，中國隊2戰2勝超躍巴西，升至D組第2，按照賽程，中國隊將於香港時間今晚8點硬拚同組榜首的日本隊。